

七国集团峰会在抗议声中闭幕

“这样的峰会是对广岛的亵渎”

■本报驻东京记者 刘洪亮

在抗议声中，为期3天的七国集团(G7)峰会21日在日本广岛市闭幕。

峰会首日，日本首相岸田文雄就想营造出和平的气氛，当天他携G7成员国领导人和欧盟领导人一起前往广岛和平公园参观了原子弹爆炸资料馆，并前往原子弹爆炸慰灵碑敬献花圈。然而，广岛和平公园并未能在G7峰会期间展现“和平”气象。

和平公园内民众抗议“战争会议”

“反对广岛峰会！”“G7峰会是战争会议！”“即刻解散峰会！”等响亮的口号近日一直在广岛市上空回荡。连日来，日本多个团体联合多国人士发起声势浩大的集会游行抗议G7峰会。人群中不乏白发老者、年轻学子、坐着轮椅的残障人士，也有不远万里赶来的外国人士。人们在现场拉起日、英、韩等多国语言的横幅——“抗议广岛峰会”“G7滚出亚太”“反对日美军事同盟”……醒目的大字是对G7峰会的抗议，也表达了普通民众反对战争、祈盼和平的心声。

19日，峰会发布了一份关于核裁军的所谓“广岛愿景”文件。今年91岁的广岛原子弹爆炸受害者、反核运动家节子·瑟洛对这一文件感到气愤，她在接受媒体采访时称，从文件中感受不到一点点人情味，文



5月21日，民众在日本广岛游行抗议七国集团峰会。

新华社发

件也未提及《禁止核武器条约》。本届峰会的声明中虽然强调了“共同努力打造无核世界”，但所谓“广岛愿景”文件中却称“核武器在防卫方面发挥了作用”，事实上承认了核武器的威慑作用。

此外，本届峰会上，G7国家继续对乌克兰危机火上浇油。这些国家称将共同出资400多亿美元支持乌克兰，美国总统拜登还承诺对乌提供价值约3.75亿美元的武器弹药援助，并允许其盟友向乌克兰提供F-16

战斗机，美国则将提供飞行员培训。日本民众对此表示抗议，认为“这是对广岛的亵渎”，“利用广岛宣称向乌克兰提供军事援助，激化和扩大俄乌冲突，这样的峰会我们绝不容忍！”

日本撕下伪装，全力迈向军事大国

岸田近日阐释在广岛举行G7峰会的原因时称，该地是“最适合呼吁和平的地方”。然而，美国《时代》杂志5月9日上线的电子杂志

以岸田文雄作为封面人物，介绍文字写道：“日本的选择——首相岸田文雄要抛弃数十年的和平主义，让他的国家成为真正的军事大国。”这一表述遭到日本外务省的紧急抗议。

事实上，在“无核化”方面，日本不仅没有加入《禁止核武器条约》，还处在美国的核保护伞之下，甚至呼吁要与美实现“核共享”。19日起，美国海军“尼米兹”号核动力航母就停靠在广岛县佐世保美军基地附近，这是自2014年8月核动力航母“乔治·华盛顿”号之后时隔9年美军核动力航母再次在此港口停靠。而作为首相，岸田本人也不是真正的和平主义者，其上台后所执行的均是安倍路线的延续，是打着“和平主义”幌子的强军论者。

去年12月，日本内阁会议通过了修改后的《国家安全保障战略》《国家防卫战略》和《防卫力整備计划》三份安全保障文件，抛弃了“专守防卫”原则，背离了日本宪法的和平理念。

本届峰会的声明中明确表态强化所谓“基于法治的自由开放国际秩序、支持自由开放的印太战略，反对单方面凭借实力或威慑改变现状”等，声明虽然称尊重联合国宪章，但实际上却在插手地区事务，制造矛盾，通过“小集团”合作架空国际规则，并以强化能源、经济、粮食安全等为由，与国际社会“脱钩断链”，谋求自身利益。

这些举措都表明，岸田政府正逐步撕下“和平”伪装，全力带领日本朝着“军事大国”的目标迈进。（本报东京5月21日专电）

俄称已完全控制阿尔乔莫夫斯克

乌方否认，称乌军仍控制巴赫穆特一些设施

新华社北京5月21日电 俄罗斯国防部21日发布消息说，俄方已完全控制顿涅茨克地区重镇阿尔乔莫夫斯克(乌克兰称巴赫穆特)。乌克兰方面当天否认了俄方的说法。

俄国防部当天凌晨在社交媒体“电报”上发文说，俄军事力量在俄军炮兵和航空部队支援下，已完全控制阿尔乔莫夫斯克。针对俄方说法，乌克兰国防部副部长安娜·马利亚尔随即回应说，乌克兰和俄方部队在巴赫穆特的激烈战斗仍在继续，乌军仍控制巴赫穆特的一些设施。

巴赫穆特位于顿涅茨克地区北部，是乌军补给线上的交通枢纽和乌军重要前哨阵地，2022年8月起，俄乌双方对该地展开激烈争夺。

苏丹冲突双方达成短期停火协议

并就人道主义行动作出安排

新华社北京5月21日电 综合新华社驻华盛顿、利雅得、喀土穆记者报道：苏丹武装部队和快速支援部队代表20日在沙特阿拉伯红海港口城市吉达签署协议，同意实行短期停火并就人道主义行动作出安排。

据报道，该协议在美国和沙特两国政府斡旋下达成，停火将于协议签署48小时后生效，有效期7天，在冲突双方同意下可以延长。停火期间，冲突双方同意恢复基本生活服务并从医院和重要公共设施撤军，协助人道主义人员和商品的安全流动，允许人道主义援助物资不受阻碍入境苏丹并送达所需人群。协议将在美国、沙特和国际监督机制下执行。

据苏丹媒体报道，当地时间21日上午，首都喀土穆局势基本平静，居民没有听到枪炮声。

自4月15日以来，苏丹武装部队和快速支援部队在首都喀土穆和其他地区发生武装冲突，双方互相指责对方挑起冲突。双方代表5月6日在吉达开始对话，讨论在苏丹实施人道主义停火等议题。5月11日，双方签署初步原则协议，同意将优先进行关于实现短期停火的讨论，以便运送紧急人道物资等。

巴林与黎巴嫩恢复外交关系

新华社利雅得5月21日电 (记者胡冠) 麦纳麦消息：巴林外交部20日发表声明宣布，巴林决定恢复与黎巴嫩大使级外交关系。

声明说，该决定旨在加强巴林和黎巴嫩两国和两国人民间兄弟般的友好关系并促进相互尊重，同时遵循阿拉伯国家联盟宪章原则和《维也纳外交关系公约》的规定。黎巴嫩国家通讯社报道，黎看守政府总理米卡提20日晚发表声明说，鉴于两国的兄弟关系，“我们珍视和欢迎这一决定”。他表示，希望所有阿拉伯兄弟国家早日重返黎巴嫩。

2021年10月，卡塔尔半岛电视台播放了一段乔治·库尔德希8月尚未被任命为黎巴嫩新闻部长时有关也门局势的言论。他当时说，沙特主导的多国联军在也门参与的战争是“荒唐的”，也门胡塞武装在进行“自卫战争”。此事引发黎巴嫩与海湾国家的外交风波。科威特、沙特和巴林等海湾合作委员会成员国驱逐了黎巴嫩外交官并召回黎巴嫩大使。不过，近两年来，中东出现“和解潮”，沙特等国与叙利亚、伊朗等国改善关系乃至复交。沙特去年4月将大使派回黎巴嫩。

巴基斯坦和伊朗领导人为首座边境集市揭幕

和解东风助巴伊解冻合作项目

■本报驻德黑兰记者 孔知禹

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫和伊朗总统莱希18日在两国边境地区举行会晤，为两国之间首座边境集市和跨境输电项目揭幕。

受美国制裁和地缘政治影响，两国敲定的合作项目进展缓慢。外界普遍认为，以此次元首会晤为契机，两国友好关系和合作将实现跨越式发展，中巴经济走廊战略价值愈加显著。

夏巴兹和莱希18日在巴西南部俾路支省偏远村庄皮欣会晤，为曼德-皮欣跨境口岸集市开张。两国2012年签署协议，打算开设6

座边境集市，以期促进边境贸易、边区开发和就业。曼德-皮欣集市是姗姗来迟的第一座。

夏巴兹和莱希当天还出席一条100兆瓦跨境输电线的启用仪式。这条输电线将向巴基斯坦偏远地区提供伊朗电力。

巴基斯坦和伊朗双边关系历史悠久。伊朗是巴基斯坦独立后最先承认巴的国家之一，巴基斯坦也是伊朗伊斯兰革命后最先承认伊斯兰共和国政权的国家之一。多年来，两国均强调睦邻友好政策，先后签署多项合作协议，但两国经济关系未能达成预期水平，边境地区安全形势对两国造成严峻挑战。

夏巴兹表示，边境集市和输电项目将提高人民生活水平，为经济社会发展创造新的机遇。夏巴兹还向莱希保证，巴基斯坦将尽全力改善与伊朗接壤地区的治安。

长期以来，盘踞在巴基斯坦、伊朗、阿富汗边境的俾路支恐怖势力频繁发动恐怖袭击，企图分裂边境地区，组建俾路支国家。莱希称，两国视边境地区为机遇而非挑战，并强调外国干涉不会解决任何问题，两国间的对话与合作可以巩固地区安全和稳定，在经济、商业和科技等领域为两国发展作出贡献。巴基斯坦和伊朗此项合作正值中东地区

格局发生重大变化之际，沙特和伊朗和解对地区和平稳定的利好效应逐渐释放。巴基斯坦官员和学者多次呼吁，巴应把握历史机遇，与地区国家深化合作关系。巴基斯坦传统上与沙特和伊朗均交好，沙伊关系紧张对巴基斯坦与伊朗落实合作计划影响不利。

据伊朗媒体报道，夏巴兹指出，巴伊正讨论深化两国在互联互通领域合作，计划推出提升港口合作的几项举措，包括瓜达尔港和恰巴哈尔港两个“姊妹港”之间的航运合作。瓜达尔港和恰巴哈尔港分别是中巴经济走廊和“南北国际运输走廊”的关键项目，分析人士指出，两港地理位置较近，互补性强，有条件实现融合发展，共同构建亚欧大陆互联互通新蓝图。

目前，巴基斯坦与伊朗还有意达成自贸协议，取消两国间贸易和关税壁垒。两国与土耳其也在深化国际跨境运输合作。以巴基斯坦为结点，伊朗等中东地区国家可以实现与中巴经济走廊连接，完善地区互联互通交通网络建设。（本报德黑兰5月21日专电）

2023环意RIDE LIKE A PRO长三角公开赛圆满落幕

青吴嘉联动，打造“高颜值、最江南”的骑行盛典

清雅婉约的江南水乡，水韵之美令人沉醉。以“骑聚长三角”为主题，一年一度的“粉色骑行盛典”再次如约而至。

昨天，2023环意RIDE LIKE A PRO长三角公开赛圆满落幕，来自全国各地的骑行爱好者们相约“江南水乡客厅”，共享绿色骑行的乐趣。

从遥远的亚平宁到美丽的长三角，“环意”品牌赛事自2019年落户上海青浦以来，将专业竞技与江南水乡结合，以体育作为桥梁，打开中外交流的文化之门。赛

事扎根长三角生态绿色一体化发展示范区，围绕长三角一体化发展和进博会等国家战略，不断以高标准致力于打造区域极具影响力的骑行赛事和体育文化嘉年华活动。

环意长三角公开赛的成功举办，不仅给中国自行车运动带来先进的办赛理念，助力全民健身与全民健康深度融合，更依托青浦新城建设目标，通过打造“高颜值、最江南”的骑行盛典，联动青浦、吴江、嘉善三地，向世界展示长三角生态绿色一体化发展的丰硕成果与蓬勃活力。

依水塑赛，擦亮“江南水乡客厅”生态底色

粉墙黛瓦，小桥流水，长三角生态绿色一体化发展示范区成立四年来，打造“江南水乡客厅”是青吴嘉三地的共同愿景，而“生态绿色”是始终不变的重要底色。

交织密布的河道水系，构成“江南水乡客厅”的灵动脉络，亦是灵动之源。环意长三角公开赛秉持依水塑赛的理念，通过精心设计的赛道，串联起青吴嘉三地水乡风情。

从淀山湖畔到太浦河、泖河西岸，公路赛88公里赛道全程在绿树秀水间穿行，沿途湖荡密布、河网交错、阡陌纵横，充分展示示范区生态绿色的发展底色和浓厚的江南水乡特色。参赛者们可以在骑行途中尽享长三角人文及自然风光，

拥有“每骑一里皆是风景”的体验。而高规格的全球转播和媒体互动，则将“江南水乡客厅”的生态美景向世界各地的观众完美呈现。

作为上海优秀自行车选手代表，受邀担任本届赛事推广大使的奥运冠军钟天使表示：“赛道设计很棒，一路景色都非常美，青浦、吴江、嘉善都是很有文化底蕴的地方。希望有更多的朋友能和我们一起来骑行这条线路。”

赛事总监格雷·霍顿则自信地用“令人陶醉”来形容赛道体验。“我们将赛道巧妙布置，沿途别具一格的水乡风景确实令人陶醉。”他表示，“对每位参赛者而言，这都是一次绝妙的骑行体验。”

共建共享，打造一体化高质量发展生动样本

作为展现长三角生态绿色一体化发展建设成果的重要窗口，环意长三角公开赛不仅向世界呈现“江南水乡客厅”的绿色生态之美，也成功地以体育赛事为载体，打造示范区一体化建设、高质量发展的生动样本。

从赛事筹备、竞赛运行，到安全措施、医疗保障，赛事组委会会集示范区执委会、青浦、吴江、嘉善四方力量，步调一致，跨境一体。三地相关部门联动办公、鼎力配合，为赛事的安全、顺利举办提供了出色保障，也为更多跨界融合创新项

目的落地提供了“参考答案”。

同时，依托环意长三角公开赛这一国际化体育品牌，地区间的“边界堡垒”被打破，优质体育资源和生产要素实现跨区域流动，有效促进了示范区文化旅游体育产业的融合发展。赛事的成功举办，既展示了青吴嘉三地充满朝气和活力的城市形象，更进一步加深了长三角一体化示范区经济、文化的紧密联系，强化三地政府的联动协同，为跨行政区域共建共享共赢、生态文明与经济社会和谐发展，探索出一条极具价值的新路。

提升软实力，展现青浦现代化枢纽门户新形象

伴随着长三角一体化发展、进博会等国家战略的落地，处于上海面向长三角的中心节点和关键链接上的青浦新城，被赋予新的使命。面向未来、面向全球的青浦新城，正以建设上海大都市圈的门户城市、一体化示范区的中心城市和长三角城市群的枢纽城市为目标定位，全力打造富有区域竞争力、全球吸引力和时代生命力，江南古韵与现代文明融合迭代的新城市。

在塑造青浦新城“高颜值、最江南、创新核、温暖家”城市意境的过程中，城市软实力是推进跨越式高质量发展的内生动力和强劲支撑。而体育，是城市软

实力的重要体现，也是满足市民对美好生活的向往、提高市民身心健康水平的重要途径。体育赛事如同“城市客厅”，对塑造城市国际形象、提升城市软实力具有重要作用。

作为环意长三角公开赛的“东道主”之一，青浦引入这一国际顶级赛事IP，以竞技推动市场，以产业融合发展，以文化连接中外，在打造运动促进健康新模式，打造现代体育产业体系、合作平台等方面，都取得了显著成效。随着赛事进一步升级完善，强大的溢出效应和跨文化传播力，将对提升区域影响力、展现现代化枢纽门户新形象发挥更重要的作用。

